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Οι ασκήσεις µε [?] είναι bonus, +10 µονάδες η καθεµία στο ϐαθµό αυτής της
σειράς ασκήσεων (δηλ. µπορείτε να πάρετε µέχρι 90/70 σε αυτή τη σειρά.)

΄Ασκηση 1 - Μιγαδικές Εξισώσεις Ι
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Για z = x+ jy, τότε εξισώνοντας τα πραγµατικά και ϕανταστικά µέρη, καταλήγουµε{
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και η λύση του συστήµατος µας δίνει z = x+ jy = 30
17 + 16

17j.

(ϐʹ) ΄Εχουµε {
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=⇒
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΄Ασκηση 2 - Μιγαδικές Εξισώσεις ΙΙ

Είναι
z3 = 8j ⇐⇒ z3 = 23ej(π/2+2kπ), k = 0, 1, 2⇐⇒ |z|3ej3θ = 23ej(π/2+2kπ) (10)
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Για k = 0, 1, 2 ϑα έχουµε
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z3 = 2ej9π/6 = 2ej3π/2 = 2e−jπ/2 = −2j (14)

΄Ασκηση 3 - Γεωµετρικοί Τόποι Ι

Θα είναι

(αʹ) <{z + 1} = 7⇐⇒ <{x+ jy + 1} = 7⇐⇒ x+ 1 = 7⇐⇒ x = 6, οπότε ο γεωµ. τόπος είναι µια κατακόρυφη ευθεία
στο x = 6.

(ϐʹ) |z − 5− 3j| = 3⇐⇒ |z − (5 + 3j)|2 = 9⇐⇒ (x− 5)2 + (y − 3)2 = 9, άρα ο γεωµ. τόπος ϑα είναι κύκλος µε κέντρο
το (5, 3) και ακτίνα 3.
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= −1⇐⇒ y + 2 = −(x+ 3) = −x− 3⇐⇒ y = −x− 5 (15)

Ο µιγαδικός z+3+2j = z− (−3− 2j) αναπαριστά ένα διάνυσµα από το σηµειο (−3,−2) στο σηµείο (x, y). Ο γεωµ.
τόπος των z είναι µια ηµιευθεία από το σηµείο (−3,−2), υπό γωνία 3π/4 µε τον οριζόντιο άξονα. ΄Αρα ϑα πρέπει
x < −3 και y > −2.

(δʹ) |z| = |z − 6j| ⇐⇒ |z|2 = |z − 6j|2 ⇐⇒ x2 + y2 = x2 + (y − 6)2 ⇐⇒ y = 3, άρα ο γεωµ. τόπος είναι η οριζόντια
ευθεία y = 3.

[?] ΄Ασκηση 4 - Γεωµετρικοί Τόποι ΙΙ

Είναι
w =

jz − 2

1− z
, z 6= 1 (16)

και ότι ο µιγαδικός z ϐρίσκεται πάνω στον πραγµατικό άξονα του µιγαδικού επιπέδου σηµαίνει ότι z ∈ <, δηλ. z =
a+ j0 = a 6= 1. ΄Αρα
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δηλ.
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Οπότε για να είναι µηδέν το ϕανταστικό µέρος, δηλ. το z να είναι πραγµατικό, ϑα πρέπει z = a+ jb =⇒ b = 0, άρα

xy − (x+ 2)(y + 1) = 0⇐⇒ xy − (xy + x+ 2y + 2) = 0⇐⇒ −x− 2y − 2 = 0⇐⇒ y = −1

2
x− 1 (24)
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΄Ασκηση 5 - Ρίζες πολυωνύµων

(αʹ) Αφού το −1 είναι ϱίζα της εξίσωσης ϑα πρέπει να µπορούµε να γράψουµε

(−1)3 − (−1)2 + 3(−1) + k = − ⇐⇒ −1− 1− 3 + k = 0⇐⇒ k = 5 (25)

(ϐʹ) Η εξίσωση έχει τρεις ϱίζες, όσες και ο ϐαθµός του πολυωνύµου. Αφού η µια είναι η x = −1, µπορούµε να γράψουµε

(x+ 1)(x2 − 2x+ 5) = 0 (26)

Οι ϱίζες του x2 − 2x+ 5 = 0 είναι οι
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΄Αρα οι ϱίζες είναι x1 = 1 + 2j, x2 = 1− 2j, x3 = −1.

΄Ασκηση 6 - Επίλυση εξισώσεων µε De Moivre

(αʹ) z7 − 1 = 0⇐⇒ |z|7ej7θ = 1 = ej2πk, k = 0, · · · , 6, οπότε{
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=⇒
{
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(γʹ) z5 + 32 = 0⇐⇒ |z|5ej5θ = −32 = 32ej(π+2kπ), άρα{
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΄Ασκηση 7 - Απλοποίηση µε Euler και De Moivre

Υπολογίστε τους µιγαδικούς
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΄Ασκηση 8 - MATLAB/Octave: τα ϐασικά

Κώδικας MATLAB/Octave.

[?] ΄Ασκηση 9 - MATLAB/Octave: προχωρηµένα

Κώδικας MATLAB/Octave.


